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Uguaglianza tra due espressioni contenente delle lettere. Si vuole trovare il valore da dare alle lettere ( SOLUZIONE ) perché l’uguaglianza sia vera.
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        9x – 1 = 0                          
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Grado = Esponente massimo dell’incognita.

Principio di equivalenza = Posso aggiungere e togliere o moltiplicare o dividere entrambi i membri  per lo stesso numero e la soluzione non cambia. Il numero deve essere diverso da “ 0 ” .

Ricordare:
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    Possibile(1 soluzione)
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Impossibile(nessuna soluzione )
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         Indeterminata (infinite soluzioni)
Legge del trasporto = Si può trasportare un termine da un membro all’ altro cambiandogli il segno.



Grado:esponente massimo dell’incognita: 2
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         a = 3       b =4     c =1
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Esempio
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Equazione di 2° grado:                        
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Spuria
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 Si raccoglie x 
x( ax+b)=0 si applica la legge di annullamento del prodotto 
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    1° soluzione
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Pure:
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ES:
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                                                                                           le 2 soluzioni sono
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	   Incomplete                                                           
	   Complete

	Pure(b=0)
	Spurie(c=0)
	

	
[image: image21.wmf]0

2

=

+

c

ax

            
[image: image22.wmf]0

2

=

+

bx

ax


[image: image55.wmf]b

[image: image56.wmf]a


[image: image23.wmf]a

c

x

=

2

               
[image: image24.wmf]0

)

(

=

+

b

ax

x

  


[image: image25.wmf]a

c

x

-

±

=

        
[image: image26.wmf]0

=

x

    
[image: image27.wmf]0

=

+

b

ax


	                 
[image: image28.wmf]0

2

=

+

+

c

bx

ax



[image: image29.wmf]a

ac

b

b

x

x

2

4

;

2

2

1

-

±

-

=

;se “b” è pari=ß

Δ>0 = 2 soluzioni X1 e X2 diverse

Δ=0 = 2 soluzioni X1=X2 uguali

Δ<0 = nessuna soluzione reale





CARTESIANO
Due rette perpendicolari(assi;asse x o delle ascisse asse y o delle ordinate)

ORIENTATE
● 2 rette perpendicolari (X= ascisse)
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                                      (Y= ordinate)


● 1 punto d’origine
● una unità di misura

                                          

                                          Assi
● Sistema Cartesiano     Origine
                                          Unità di Misura   

        
                                       
GONIOMETRICO

                                                                                                                            yp                    P
● Circonferenza Goniometrica                                                                                                


                                                                                                                                                    xp
Senα = Yp (Ordinata di p)

Cosα = Xp (Ascissa di p)                                                                                                    
RELAZIONI FONDAMENTALI

Prima Relazione Fondamentale                   
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Seconda Relazione Fondamentale                   


Terza Relazione Fondamentale                   



• Grado : è la 360° parte dell’angolo giro

               è la 180° dell’angolo piatto

• Radiante : è l’angolo al centro di una circonferenza che taglia un arco

                    uguale al raggio.

                    Angolo piatto = π radianti

	Mis. gradi
	Mis. radianti
	Seno
	Coseno
	Tangente

	30°
	π/6
	½
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	45°
	π/4
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	60°
	π/3
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	90°
	π/2
	1
	0
	Non esiste

	120°
	2/3π
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	180°
	π
	0
	-1
	0

	270°
	3/2π
	-1
	0
	Non esiste

	360°
	2π
	0
	1
	0




LATI
A = ipotenusa


b, c = cateti

t. pitagora :  
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TEOREMA SUL TRIANGOLO RETTANGOLO
	Sen ( = b/a = cateto opp./ipotenusa

Sen ( = c/a = cateto opp./ipotenusa
	Cos ( = c/a = cateto adia./ipotenusa

Cos ( = b/a = cateto adia./ipotenusa

	Tg ( = b/c = cateto opp./cateto adia.

Tg ( = c/b
	Cotg (=c/b = cateto adia./cateto opp.

Cotg ( = b/a
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